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Question écrite n° 41917

Texte de la question

M. Eric Duboc attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche sur les reglements departementaux relatifs a l'admission des enfants dans les ecoles maternelles. Il
semble que la circulaire no 91-124 du 6 juin 1991 modifiee par les circulaires no 92-216 du 20 juillet 1992 et no
94-190 du 29 juin 1994, impose, en plus du carnet de sante, la presentation lors de l'inscription d'un certificat
medical attestant l'aptitude de l'enfant a etre scolarise. Cette disposition est couteuse, contraignante et semble
inutile puisque le medecin basera son attestation sur les dires des parents. En consequence, il s'interroge sur la
justification de la mise en application de cette formalite dans un contexte ou la reduction des depenses de
securite sociale est une priorite.

Texte de la réponse

La circulaire du 6 juin 1991 modifiee, portant directives pour l'etablissement du reglement type departemental
des ecoles maternelles et elementaires, exige la presentation d'un certificat medical lors de l'inscription d'un
enfant dans une ecole maternelle. Il est avant tout necessaire de rappeler que l'ecole maternelle, bien qu'elle
soit facultative, est une ecole a part entiere qui ne doit pas etre confondue avec d'autres structures d'accueil de
la petite enfance a vocation sociale. L'enseignement qui y est dispense repond a un programme national fixe
pour une duree du cycle des apprentissages premiers. Afin que cet enseignement soit dispense dans les
meilleures conditions, l'acquisition de la proprete diurne par les enfants est une condition prealable
indispensable au bon deroulement des activites educatives auxquelles les enfants sont appeles a participer et
au maintien de l'hygiene generale. Ce certificat contribue enfin a etablir si l'etat de sante de l'enfant lui permet
d'etre inscrit dans une ecole maternelle. Seul un medecin connaissant bien l'enfant - ce peut etre un medecin de
PMI - est a meme de constater ce point. Le carnet de sante, document par aileurs confidentiel et dont la
presentation a des personnels de l'education ne peut etre exigee, ne saurait donc remplacer le certificat medical
sollicite.
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